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南充市二○○九年高中阶段学校招生统一考试

数 学 试 卷

（满分100分，考试时间90分钟）

一、细心选一选（本大题共8个小题，每小题3分，共24分）每小题下面都有代号为A、B、C、D的四个选项，其中只有一个选项是正确的，请把正确选项的代号填在该题后面的括号内．填写正确记3分，不填、填错或填出的代号超过一个均记0分．
1．计算
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的结果是（    ）
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2．在平面直角坐标系中，点
[image: image6.wmf](25)
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，

与点B关于
[image: image7.wmf]y

轴对称，则点B的坐标是（    ）
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3．某物体的展开图如图1，它的左视图为（    ）
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4．方程
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的解是（    ）
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5．已知一组数据2，1，
[image: image19.wmf]x

，7，3，5，3，2的众数是2，则这组数据的中位数是（    ）
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6．化简
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的结果是（    ）
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7．抛物线
[image: image25.wmf](1)(3)(0)
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的对称轴是直线（    ）
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8．如图2，AB是
[image: image30.wmf]O
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的直径，点C、D在
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上，
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二、认真填一填（本大题共4个小题，每小题3分，共12分）请将答案直接填写在题中横线上．

9．不等式
[image: image35.wmf]5(1)31

xx

-<+

的解集是       ．

10．某校为了举办“庆祝建国60周年”的活动，调查了本校所有学生，调查的结果如图3所示，根据图中给出的信息，这所学校赞成举办演讲比赛的学生有        人．

[image: image235.wmf]A

¢


11．如图4，等腰梯形ABCD中，
[image: image36.wmf]ADBC
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，则梯形ABCD
的周长是        ．
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[image: image38.wmf]ABC
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中，
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以点B为圆心、6cm为半径作
[image: image40.wmf]B
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，则边AC所在的直线

与
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的位置关系是         ．

三、（本大题共2个小题，每小题6分，共12分）

13．计算：
[image: image42.wmf]0
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14．化简：
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四、（本大题共2个小题，每小题6分，共12分）

15．如图5，ABCD是正方形，点G是BC上的任意一点，
[image: image44.wmf]DEAG
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于E，
[image: image45.wmf]BFDE
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，交AG于F．

求证：
[image: image46.wmf]AFBFEF
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16．甲口袋中装有两个相同的小球，它们分别写有1和2；乙口袋中装有三个相同的小球，它们分别写有3、4和5；丙口袋中装有两个相同的小球，它们分别写有6和7．从这3个口袋中各随机地取出1个小球．

（1）取出的3个小球上恰好有两个偶数的概率是多少？
（2）取出的3个小球上全是奇数的概率是多少？

五、（本大题共2个小题，每小题8分，共16分）

17．在达成铁路复线工程中，某路段需要铺轨．先由甲工程队独做2天后，再由乙工程队独做3天刚好完成这项任务．已知乙工程队单独完成这项任务比甲工程队单独完成这项任务多用2天，求甲、乙工程队单独完成这项任务各需要多少天？

18．如图6，在平面直角坐标系中，已知点
[image: image47.wmf](42)
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，

，
[image: image48.wmf]BAx
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轴于A．

（1）求
[image: image49.wmf]tan
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的值；
（2）将点B绕原点逆时针方向旋转90°后记作点
[image: image50.wmf]C

，求点
[image: image51.wmf]C

的坐标；

（3）将
[image: image52.wmf]OAB
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平移得到
[image: image53.wmf]OAB
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，点A的对应点是
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，点
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的对应点
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的坐标为
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，在坐标系中作出
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，并写出点
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的坐标．

六、（本大题8分）

19．某电信公司给顾客提供了两种手机上网计费方式：

方式A以每分钟0.1元的价格按上网时间计费；方式B除收月基费20元外，再以每分钟0.06元的价格按上网时间计费．假设顾客甲一个月手机上网的时间共有
[image: image61.wmf]x

分钟，上网费用为
[image: image62.wmf]y
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（1）分别写出顾客甲按A、B两种方式计费的上网费
[image: image63.wmf]y

元与上网时间
[image: image64.wmf]x

分钟之间的函数关系式，并在图7的坐标系中作出这两个函数的图象；

（2）如何选择计费方式能使甲上网费更合算？

七、（本大题8分）

20．如图8，半圆的直径
[image: image65.wmf]10
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，点C在半圆上，
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（1）求弦
[image: image67.wmf]AC

的长；
（2）若P为AB的中点，
[image: image68.wmf]PEAB
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交
[image: image69.wmf]AC

于点E，求
[image: image70.wmf]PE

的长．

八、（本大题8分）

21．如图9，已知正比例函数和反比例函数的图象都经过点
[image: image71.wmf](33)
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，
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（1）求正比例函数和反比例函数的解析式；
（2）把直线OA向下平移后与反比例函数的图象交于点
[image: image72.wmf](6)

Bm

，

，求
[image: image73.wmf]m

的值和这个一次函数的解析式；

（3）第（2）问中的一次函数的图象与
[image: image74.wmf]x

轴、
[image: image75.wmf]y

轴分别交于C、D，求过A、B、D三点的二次函数的解析式；

（4）在第（3）问的条件下，二次函数的图象上是否存在点E，使四边形OECD的面积
[image: image76.wmf]1

S

与四边形OABD的面积S满足：
[image: image77.wmf]1
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？若存在，求点E的坐标；若不存在，请说明理由．

南充市二○○九年高中阶段学校招生统一考试
数学试卷参考答案及评分意见

说明：

1． 全卷满分100分，参考答案和评分意见所给分数表示考生正确完成当前步骤时应得的累加分数．

2． 参考答案和评分意见仅是解答的一种，如果考生的解答与参考答案不同，只要正确就应该参照评分意见给分．合理精简解答步骤，其简化部分不影响评分．

3． 要坚持每题评阅到底．如果考生解答过程发生错误，只要不降低后继部分的难度且后继部分再无新的错误，可得不超过后继部分应得分数的一半，如果发生第二次错误，后面部分不予得分；若是相对独立的得分点，其中一处错误不影响其它得分点的评分．

一、细心选一选（本大题共8个小题，每小题3分，共24分）

1．A  　 2．C 　  3．B  　 4．D 　  5．B  　 6．C 　  7．A  　 8．D

二、认真填一填（本大题共4个小题，每小题3分，共12分）

9．
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三、（本大题共2个小题，每小题6分，共12分）

13．解：原式
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14．解：原式
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四、（本大题共2个小题，每小题6分，共12分）

15．证明：
[image: image91.wmf]Q



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image92.wmf]ABCD
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在
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16．解：根据题意，画出如下的“树形图”：


从树形图看出，所有可能出现的结果共有12个．
（2分）

（1）取出的3个小球上恰好有两个偶数的结果有4个，即1，4，6；2，3，6；2，4，7；2，5，6．所以


[image: image108.wmf]P

（两个偶数）
[image: image109.wmf]41
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（2）取出的3个小球上全是奇数的结果有2个，即1，3，7；1，5，7．所以


[image: image110.wmf]P

（三个奇数）
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五、（本大题共2个小题，每小题8分，共16分）

17．解：设甲工程队单独完成任务需
[image: image112.wmf]x

天，则乙工程队单独完成任务需
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依题意得
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化为整式方程得
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解得
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检验：当
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但
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乙单独完成任务需要
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答：甲、乙工程队单独完成任务分别需要4天、6天．
（8分）

18．解：（1）
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点
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，
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（2）如图，由旋转可知：
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（3）
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六、（本大题8分）

19．（1）方式A：
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方式B：
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两个函数的图象如图所示．
（4分）


（2）解方程组
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所以两图象交于点P（500，50）．
（5分）

由图象可知：当一个月内上网时间少于500分时，选择方式A省钱；当一个月内上网时间等于500分时，选择方式A、方式B一样；当一个月内上网时间多于500分时，选择方式B省钱．
（8分）

七、（本大题8分）

20．解：
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是半圆的直径，点
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（2）
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八、（本大题8分）

21．解：（1）设正比例函数的解析式为
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这个正比例函数的解析式为
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（1分）
设反比例函数的解析式为
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这个反比例函数的解析式为
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（2）因为点
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（3分）
设一次函数解析式为
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又因为
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一次函数的解析式为
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（4分）
（3）因为
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设二次函数的解析式为
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